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Oponentský posudok pre inauguračné konanie 
 

Meno a priezvisko uchádzača: doc. Ing. Radoslav Delina, PhD. 

Odbor habilitačného konania 
a inauguračného konania:                        

financie, bankovníctvo a investovanie 

 

Oponentský posudok pre inauguračné konanie doc. Ing. Radoslava Delinu, PhD. 
v odbore habilitačného konania a inauguračného konania „financie, bankovníctvo 
a investovanie“ bol vypracovaný na základe menovania za oponenta predsedom 
Vedeckej rady a dekanom Ekonomickej fakulty Technickej univerzity v Košiciach, doc. 
Ing. Michal Šoltésom, PhD. v súlade s vyhláškou Ministerstva školstva, vedy, výskumu 
a športu Slovenskej republiky č. 246/2019 Z. z. o postupe získavania vedecko-
pedagogických titulov a umelecko-pedagogických titulov docent a profesor.  
 
Hodnotenie pedagogickej činnosti 
 
Doc. Ing. Radoslav Delina, PhD. (ďalej len „inaugurant“) pôsobí na Ekonomickej fakulte 
TU v Košiciach od mája 1998, teda viac ako 24 rokov. Počas svojho pôsobenia sa 
venoval pedagogickému zabezpečeniu rôznych predmetov, na všetkých stupňoch 
štúdia, pričom dominovalo zameranie na oblasť financií, so silným prepojením na 
metodiku a metodológiu vedeckej práce a výskumu. Počas tohto obdobia vychoval 12 
doktorandov a pripravil ich tak na neľahkú dráhu ekonomického výskumu. Popri tom 
odviedol 56 bakalárskych prác a 118 diplomových prác. Zaujímavosťou a spoločným 
menovateľom všetkých záverečných prác bola silná inklinácia k hľadaniu riešení na 
aktuálne výzvy a potreby hospodárskej praxe. Odborná erudovanosť inauguranta sa 
následne prejavila aj v jednotlivých odborných učebných textoch, ktoré sprevádzajú 
študentov počas štúdia konkrétnych predmetov. 

Pôsobenie inauguranta v komisiách pre štátne skúšky (od r. 2003 na bakalárskom 
stupni; od r. 2008 ako predseda komisie na inžinierskom štúdiu) sú dôkazom uznania 
jeho odbornosti a spôsobilosti overiť vedomosti, zručnosti a kompetentnosť študentov 
dennej a externej formy štúdia a tým verifikovať naplnenie poslania vysokoškolského 
učiteľa. 

Z hľadiska pedagogickej činnosti možno konštatovať, že inaugurant je komplexnou 
osobnosťou a svojou prácou jednoznačne potvrdzuje všestrannosť pedagogických 
schopností. Vychádzajúc z predložených podkladov a znalosti osobnosti inauguranta 
potvrdzujem naplnenie kritérií definovaných Technickou univerzitou v Košiciach. 
 
  



Hodnotenie vedecko-výskumnej a publikačnej činnosti  
 
Počas svojho pôsobenia na fakulte inaugurant venoval svoju pozornosť riešeniu 
grantových projektov z rôznych schém – VEGA, KEGA, APVV, Phare, rozvojové projekty 
a pod. – a za svoju akademickú dráhu úspešne odviedol 54 projektov, v prevažnej 
väčšine v pozícii zodpovedného vedúceho(koordinátora projektu. Tematické zamerania 
projektov bolo v súlade s odborným profilom inauguranta a súčasne viedlo 
k dobudovaniu jeho kompetentnosti v dvoch ťažiskových oblastiach – financie 
a informatizácia. Medzinárodný rozmer výskumu sa prejavil nielen v úspešnom 
publikovaní výstupov vo vedeckých časopisoch, ale aj pri uskutočnení mobilitných 
(prednáškových) pobytov. Vďaka nim získal cenné kontakty, ktoré mu v budúcnosti 
umožnia nadviazať ďalšiu akademickú a vedeckú spoluprácu. 

Z hľadiska publikačnej činnosti treba vysoko pozitívne hodnotiť štruktúru a zameranie 
publikačných výstupov. Inaugurant bez problémov a s prehľadom napĺňa predpísané 
minimálne kritéria o čom svedčia nielen kvantitatívne charakteristiky, ale aj intenzita 
citácií a ohlasov. Súhrnne treba podčiarknuť tieto skutočnosti – 6 vedeckých 
monografií, 3 učebnice, 5 skrípt/učebných textov je doplnených o 49 pôvodných 
vedeckých prác v domácich a zahraničných časopisoch (vrátane indexovaných 
výstupov), čo v sumáre viedlo ku generovaniu 220 citácií v databáze Web of Science. 

Poznajúc vedeckú stránku inauguranta možno konštatovať, že vedecko-výskumná 
aktivita, čiastočne reprezentovaná aj publikačnou činnosťou, signalizuje významné 
uznanie kvalít a schopnosť inaugutanta nadviazať efektívnu spoluprácu, v tematických 
oblastiach, nesúcich vysoký stupeň aktuálnosti. Vysoká ochota spolupracovať sa 
následne prejavuje aj v ďalšom rozmere, a tým sú oponentské konania, ktoré 
inaugurant aktívne prispieva jednak k výchove odborníkov na iných vysokých školách 
doma a v zahraničí, resp. vďaka odborným radám skvalitňuje procesy prípravy 
vedeckých a výskumných projektov. 

Z hľadiska vedecko-výskumnej a publikačnej činnosti možno konštatovať naplnenie 
kritérií definovaných Technickou univerzitou v Košiciach. 
 

Záver 
 
Na základe komplexného zhodnotenia pedagogickej, vedeckovýskumnej a publikačnej 
činnosti pána doc. Ing. Radoslava Delinu, PhD. možno konštatovať, že inaugurant spĺňa 
všetky kritériá pre vymenúvacie konanie na profesora. Vysoká odborná erudovanosť, 
pedagogické majstrovstvo, vysoko účinná grantová úspešnosť, uznanie zo strany 
hospodárskej praxe a ľudské vlastnosti p. doc. Ing. Radoslava Delinu, PhD. jednoznačne 
potvrdzujú, že je skúseným vysokoškolským vedeckým a akademickým pracovníkom s 
preukázateľnými a nespochybniteľnými výsledkami. 

Na základe dôkladného preskúmania preložených podkladov a v súlade s vyhláškou 
Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky č. 246/2019 Z. z. 
o postupe získavania vedecko-pedagogických titulov a umelecko-pedagogických titulov 
docent a profesor, som toho názoru, že doterajšie dielo menovaného a jeho ohlas 
zodpovedajú požiadavkám na vymenovanie za profesora a preto 
 



odporúčam 
 
vymenovať doc. Ing. Radoslava Delinu, PhD. za profesora v odbore habilitačného 
konania a inauguračného konania „financie, bankovníctvo a investovanie“. 
 

Dátum: 13. marca 2023                                          .......................................................................... 
 Dr. h. c. prof. Ing. Peter Markovič, PhD., DBA 

 


